
S. CONSIGLIO COMUNALE

DEL 51 / 2025 10/02/2025

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  10 FEBBRAIO 2025

Sessione ordinaria

Convocato il Consiglio nelle prescritte forme sono intervenuti, oltre alla Presidente GRIPPO Maria
Grazia, le Consigliere ed i Consiglieri:  

ABBRUZZESE Pietro DAMILANO Silvia PATRIARCA Lorenza

AHMED  ABDULLAHI
Abdullahi

DE BENEDICTIS Ferrante PIDELLO Luca

APOLLONIO Elena DIENA Sara RUSSI Andrea

BORASI Anna Maria FIRRAO Pierlucio SALUZZO Alberto Claudio

BUSCONI Emanuele FISSOLO Simone SANTIANGELI Amalia

CAMARDA Vincenzo Andrea GARCEA Domenico SCANDEREBECH Federica

CASTIGLIONE Dorotea GARIONE Ivana SGANGA Valentina

CATANZARO Angelo GRECO Caterina TOSTO Simone

CATIZONE Giuseppe IANNO' Giuseppe TUTTOLOMONDO Pietro

CERRATO Claudio LEDDA Antonio VIALE Silvio

CIAMPOLINI Tiziana LIARDO Enzo

CIORIA Ludovica MACCANTI Elena

CREMA Pierino MAGAZZU' Valentino
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In  totale,  con  la  Presidente,  n.  37  presenti,  nonché  le  Assessore  e  gli  Assessori:  CARRETTA
Domenico - CHIAVARINO Paolo - FAVARO Michela - MAZZOLENI Paolo - PORCEDDA Marco
- ROSATELLI Jacopo - SALERNO Carlotta - TRESSO Francesco

Risultano  assenti  il  Sindaco  LO  RUSSO  Stefano,i  Consiglieri  e  le  Consigliere:  CROSETTO
Giovanni - DAMILANO Paolo - RICCA Fabrizio

Con la partecipazione della Vicesegretaria Generale BRULLINO Carmela. 

SEDUTA PUBBLICA 

OGGETTO: COMMISSIONI CONSILIARI SPECIALI. VARIAZIONE

Presentata dalla Presidente Grippo.

Premesso che:
con deliberazione n. 110 del 7 marzo 2022 il Consiglio Comunale ha provveduto a costituire la
Commissione Consiliare ai sensi degli articoli 23 e 24 del Regolamento del Consiglio Comunale
"Commissione Consiliare Speciale di promozione di iniziative per la legalità, i diritti delle persone
private della libertà personale, la giustizia di comunità, il sostegno e la memoria delle vittime di
reato”.
Con deliberazione n. 30 del 27 gennaio 2025 è stata approvata la variazione della composizione dei
componenti  del  Gruppo  “Fratelli  d’Italia”  all’interno  della  medesima  Commissione  Consiliare
Speciale nel modo seguente: Consiglieri Ferrante De Benedictis ed Enzo Liardo.
Con nota prot. n. 919 del 31 gennaio 2025 il Consigliere Enzo Liardo, a seguito delle sue dimissioni
dalla Vicepresidenza dalla suindicata Commissione e in accordo con il gruppo “Fratelli d'Italia”,
comunicava il subentro del Consigliere Ferrante De Benedictis.
La Conferenza dei Capigruppo nella seduta del 31 gennaio 2025 ha approvato, ai sensi dell’articolo
24, comma 6 del Regolamento del Consiglio Comunale, la designazione del Consigliere Ferrante
De  Benedictis  quale  Vicepresidente  della  "Commissione  Consiliare  Speciale  di  promozione  di
iniziative  per  la  legalità,  i  diritti  delle  persone  private  della  libertà  personale,  la  giustizia  di
comunità, il sostegno e la memoria delle vittime di reato”.

LA PRESIDENTE

Visto  il  Testo  Unico  delle  Leggi  sull'Ordinamento  degli  Enti  Locali,  approvato  con  D.Lgs.  18
agosto 2000, n. 267, nel quale, fra l'altro, all'art. 42 sono indicati gli atti rientranti nella competenza
dei Consigli Comunali;
Visto lo Statuto della Città;
Visto il Regolamento del Consiglio Comunale n. 286;
Vista la nota prodotta dal Consigliere Enzo Liardo;

PROPONE

per le motivazioni espresse in narrativa, che integralmente si richiamano: 
di approvare il subentro del Consigliere Ferrante De Benedictis in qualità di Vicepresidente della
"Commissione Consiliare Speciale di promozione di iniziative per la legalità, i diritti delle persone
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private della libertà personale, la giustizia di comunità, il sostegno e la memoria delle vittime di
reato”.

Si dà atto che,  ai  sensi del disposto dell'articolo 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, è stato
acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica.

Si dà atto che la spesa trova capienza nei limiti dello stanziamento del bilancio di previsione della
Città 2025-2027 approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 778 del 16 dicembre 2024.

Si esprime parere favorevole sulla regolarità tecnica. 
LA DIRIGENTE
Maria Porpiglia

Si esprime parere favorevole sulla regolarità contabile.
LA DIRIGENTE FINANZIARIA

Patrizia Rossini
 
________________________________________________________________________________

La Presidente pone in votazione il provvedimento.

IL CONSIGLIO COMUNALE

procede alla votazione nei modi di regolamento.

Al momento della votazione risultano assenti dall'aula o considerati assenti ai sensi dell'art. 128
comma 2 del Regolamento del Consiglio Comunale:
Castiglione Dorotea, Catizone Giuseppe, Russi Andrea, Sganga Valentina

PRESENTI 33
VOTANTI 33

FAVOREVOLI 33:
Abbruzzese  Pietro,  Ahmed Abdullahi  Abdullahi,  Apollonio  Elena,  Borasi  Anna Maria,  Busconi
Emanuele, Camarda Vincenzo Andrea, Catanzaro Angelo, Cerrato Claudio, Ciampolini Tiziana, la
Vicepresidente Cioria Ludovica, Crema Pierino, Damilano Silvia, De Benedictis Ferrante, Diena
Sara, Firrao Pierlucio, Fissolo Simone, il Vicepresidente Vicario Garcea Domenico, Garione Ivana,
Greco Caterina, la Presidente Grippo Maria Grazia, Iannò Giuseppe, Ledda Antonio, Liardo Enzo,
Maccanti  Elena,  Magazzu'  Valentino,  Patriarca Lorenza,  Pidello Luca,  Saluzzo Alberto Claudio,
Santiangeli Amalia, Scanderebech Federica, Tosto Simone, Tuttolomondo Pietro, Viale Silvio

La Presidente dichiara approvato il provvedimento.
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La Presidente in considerazione dell'urgenza che la deliberazione testé approvata produca subito i
suoi effetti, propone che la deliberazione stessa sia dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi
dell'art. 134, comma 4, del Testo Unico approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.

IL CONSIGLIO COMUNALE

procede alla votazione ai sensi di legge nei modi previsti dal regolamento.

Al momento della votazione risultano assenti dall'aula o considerati assenti ai sensi dell'art. 128
comma 2 del Regolamento del Consiglio Comunale: Castiglione Dorotea, Catizone Giuseppe, Russi
Andrea, Sganga Valentina

PRESENTI 33
VOTANTI 33

FAVOREVOLI 33:
Abbruzzese  Pietro,  Ahmed Abdullahi  Abdullahi,  Apollonio  Elena,  Borasi  Anna Maria,  Busconi
Emanuele, Camarda Vincenzo Andrea, Catanzaro Angelo, Cerrato Claudio, Ciampolini Tiziana, la
Vicepresidente Cioria Ludovica, Crema Pierino, Damilano Silvia, De Benedictis Ferrante, Diena
Sara, Firrao Pierlucio, Fissolo Simone, il Vicepresidente Vicario Garcea Domenico, Garione Ivana,
Greco Caterina, la Presidente Grippo Maria Grazia, Iannò Giuseppe, Ledda Antonio, Liardo Enzo,
Maccanti  Elena,  Magazzu'  Valentino,  Patriarca Lorenza,  Pidello Luca,  Saluzzo Alberto Claudio,
Santiangeli Amalia, Scanderebech Federica, Tosto Simone, Tuttolomondo Pietro, Viale Silvio

La Presidente dichiara approvata l'immediata eseguibilità del provvedimento.
________________________________________________________________________________

LA PRESIDENTE
Firmato digitalmente
Maria Grazia Grippo

LA VICESEGRETARIA GENERALE
Firmato digitalmente

Carmela Brullino
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